



HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 8 DE FEBRERO DE 1932

ADMINISTRACIÓN: CASA DE CARIDAD: MONTALEGRE, NÚMERO 5: BARCELONA: TELÉFONO 24770

NÚMERO 320: 10 CÉNTIMOS

HA QUEDADO SOLUCIONADA LA HUELGA DE MATARÓ

Con los acuerdos adoptados por el Jurado mixto circunstancial del género de punto de Mataró acerca del horario de trabajo, de las fiestas intersemanales, de la semana de vacaciones y del seguro de maternidad, ha quedado solucionada la huelga que los obreros del ramo venían sosteniendo.

REUNIÓN DEL PARTIDO CATALANISTA REPUBLICANO

SE ACORDÓ RENOVAR SU CONFIANZA AL ACTUAL CONSEJO, QUE CONTINUARÁ CONSTITUIDO EN LA MISMA FORMA

Bajo la presidencia del señor Nicolau de Oliver, y en el local de Acció Catalana, celebró ayer mañana su reunión anual reglamentaria el Partido Catalanista Republicano, con arreglo a la siguiente orden del día: Report del Consejo Directivo; elección del Consejo Directivo y asuntos generales.

Acompañaron al señor Nicolau, en la mesa presidencial, los miembros del Consejo, señores Martí Esteve, Ferrer, Tomás Píera, Pachot y Peipoc.

El señor Nicolau d'Oliver expresó la situación general del Partido, pronunciando un elocuente discurso, que dió origen a un cambio de impresiones. En el curso de éstas, se planteó la cuestión de la actitud mantenida por el señor Ca-

EN LA AGRUPACIÓN EXCURSIONISTA TAGAMANENT

Reparto de premios de la II Exposición de dibujos a la pluma de la «Masia catalana» y conferencia de Eusebio Busquets

En el local social de la Agrupación Excursionista Tagamanent tuvo lugar ayer, a las once de la mañana, el acto del reparto de los premios concedidos a los concursantes de la II Exposición de dibujos a la pluma de la «Masia catalana».

El acto se vió muy concurrido de un público selecto de artistas y aficionados a las excursiones. Asistieron, también, además de la Junta directiva de la entidad y el Jurado calificador, el doctor Batistini, diputado, que ostentaba la representación del Gobierno de la Generalitat, y los ciudadanos Armengol de Llano y Pedro Comas, que representaban al Ayuntamiento.

LOS VENDEDORES DEL MERCADO DE LA BARCELONETA HOMENAJEARON AYER AL CONCEJAL DON JUAN DOMENECH BUSCÁ

Ayer mañana se celebró el homenaje que los vendedores del Mercado de la Barceloneta dedicaron al concejal por el distrito señor Domènech.

Consistió el homenaje en la entrega de un pergamino. El acto tuvo lugar en el expresado Mercado, asistiendo la mayoría de los vendedores y los concejales radicales señores Ruiz, Grisó y Salvat. En el momento de la entrega, don Alfonso Besós, presidente de la Comisión organizadora, pronunció breves palabras, aludiendo a la justicia del homenaje y congratulándose de poder testimoniar, en nombre de todos los vendedores de dicho Mercado, al señor Domènech, su agradecimiento y su reconocimiento por toda la obra realizada en favor de éstos.

El señor Domènech agradeció el homenaje, expresando que nunca había creído merecerlo, por entender que con su actuación sólo se había limitado al cumplimiento de un deber de justicia, siguiendo la norma trazada por el Partido a que pertenece.

ción desde hoy, lunes, día fijado para la reanudación del trabajo, y el Jurado mixto circunstancial, mientras funcione, entenderá de las reclamaciones que se produzcan, oyendo a las entidades contratantes, así como a los obreros y patronos que deseen reclamar por incumplimiento de los acuerdos adoptados.

rrasco Formiguera con relación al Partido.

Después de varias intervenciones, se aprobó una proposición incidental, en la cual, después de reafirmar el ideario del Partido y declarar que la actuación parlamentaria de los diputados a Cortes del Partido Catalanista Republicano, relativa a la cuestión religiosa, responde al criterio liberal del Partido, se aprobó por unanimidad el siguiente extremo:

Manifestar su disconformidad sobre la actuación del señor Carrasco Formiguera, desligada de la disciplina del Partido.

Finalmente, se acordó renovar su confianza al actual Consejo Directivo, que seguirá constituido por los señores Nicolau d'Oliver, David Ferrer, Carlos Jordá, Martí Esteve y Tomás Píera.

El señor Busquets terminó su disertación con un ruego a la entidad para que enaltezca como es debido el gran tesoro artístico de nuestra tierra y los monumentos capitales de su arquitectura histórica y popular que, como la masia, no tienen ingerencias extranjeras y son un fruto magnífico del sentido artístico de la raza.

Después de la conferencia se procedió al reparto de premios. Ganaron los tres primeros los artistas Narciso Giró Serrallach, Salvador Puntí y Luis Riubrugent.

El Jurado calificador estaba constituido por los señores Ricardo Opisso, Francisco Canyelles, Ramón Puig Giralt y Juan Cubells.

La copa colectiva fué adjudicada a la Agrupación Excursionista de Badalona.

res del Mercado de la Barceloneta.

A continuación habló el concejal señor Grisó, quien puso de manifiesto la satisfacción que había causado a la minoría radical el homenaje a uno de sus miembros, y enalteció las condiciones personales del señor Domènech.

EL PROXIMO JUEVES, DIA 11, PRONUNCIARA DON ALEJANDRO LERROUX, EN EL TEATRO OLYMPIA, UN DISCURSO AL QUE SE CONCEDE GRAN TRASCENDENCIA POLITICA SIGNIFICADOS ELEMENTOS DE LA BANCA, DE LA INDUSTRIA, DEL COMERCIO Y DE LAS PROFESIONES LIBERALES OFRECERAN EL SÁBADO UN BANQUETE, EN EL HOTEL RITZ, AL LIDER DE LOS RADICALES

EL DISCURSO DEL SEÑOR LERROUX SERÁ RADIADO

El miércoles venidero llegará a Barcelona el ex ministro de Estado de la República don Alejandro Lerroux, al que preparan un recibimiento muy cordial los elementos radicales.

Significadas personalidades barcelonesas han constituido un Comité encargado de organizar el banquete-homenaje que le será ofrecido al señor Lerroux el sábado próximo, funcionando en el propio Hotel Ritz la Oficina encargada de expedir los tickets y de recibir las adhesiones. Figuran al frente de esa oficina, en calidad de secretarios, don Alfredo Sedó y don Ruperto Roldós, quienes recibirán al público todas las tardes, desde las cinco hasta las ocho.

Los tickets serán vendidos a 30 pesetas, y se expenderán hasta el día 11 por la noche.

En casi todos los centros radicales se celebraron ayer reuniones preparatorias, encaminadas a facilitar la gestión de la Secretaría del Partido, donde se trabaja de firme para atender a cuantos aspiran a oír el discurso de don Alejandro Lerroux.

La Comisión organizadora no ha remitido la nota siguiente: "No tiene más remedio la Comisión organizadora que repetir las advertencias dirigidas a todos los republicanos españoles ante el próximo discurso de Lerroux.

Se ruega a todos los que ostentan cargos políticos directivos y especialmente a los correligionarios inscritos en el Censo de nuestro Partido, admitan las excusas de la Secretaría general imposibilitada de contestar personalmente al número de cartas, telegramas y telefonemas que se reciben constantemente.

La Comisión de referencia anuncia por medio de la Prensa periódica, que desde las tres a las siete de la tarde de hoy, lunes, podrán ser recogidas las invitaciones disponibles para asistir al teatro Olympia donde Alejandro Lerroux ha de pronunciar su discurso anunciado. Esta entrega corresponde a las colectividades de fuera de la provincia de Barcelona que hayan hecho la solicitud oportuna. En lo que corresponde a la provincia, se entregará la parte proporcional de las invitaciones por la Dirección del Comité Provincial.

Los correligionarios socios de los Centros de nuestro Partido en la capital, deberán dirigirse a las respectivas colectividades a que pertenecían.

La Comisión organizadora agradece muy sinceramente los ofrecimientos hechos por los correligionarios en general, y suplica que cada uno coopere con serenidad y entusiasmo al cumplimiento de las instrucciones que aparecerán en días sucesivos.

En contacto con la Comisión organizadora, se halla desde ayer el diputado de las Cortes Constituyentes, Rafael Guerra del Río, miembro del Consejo Nacional en Madrid. Se ruega también a todos los republicanos y muy especialmente a los afiliados al Partido Radical que carezcan de la invitación precisa, se abstengan de concurrir a las imendaciones del teatro designado para evitar la aglomeración.

Con el señor Lerroux, vendrán de Madrid unos setenta representantes de nuestro Partido en las Cortes. Posiblemente, el viaje se efectuará en tren especial.

Como el discurso será radiado, y esto ha de facilitar en gran mane-

ra que todos puedan dar satisfacción a su anhelo de oír la oración cívica del jefe de los radicales, es de esperar que se abstengan de acudir al Olympia todos los que carezcan de invitación.

Las autoridades mantendrán el orden de una manera inflexible, y procurarán que en todo momento se le guarde al orador el respeto a que tiene derecho por su jerarquía y por su republicanismo.

El acto del jueves constituye, al decir de muchos, el eje de la actual política española. Barcelona aguarda, con justificada curiosidad, el discurso del caudillo radical, suponiéndose que había de referirse a las aspiraciones expresadas en el Estatuto y a las recientes declaraciones hechas en Valencia por don Melquíades Álvarez.

Para oír el discurso del señor Lerroux se concentrarán en Barcelona los más significados elementos del Partido Radical Español.

Interesa, además, a la Comisión organizadora, que sea publicada la nota siguiente:

"Advertimos los correligionarios que no se dejen sorprender por ciertos sujetos desaprensivos que van por ahí ofreciendo, a varios precios, entradas falsificadas, desde luego, para asistir al teatro Olympia la noche del 11 del actual.

Hasta la fecha no ha sido expendida una sola localidad por el único órgano que puede hacerlo, que es la Junta Municipal.

Procederán como es debido aquellos de nuestros correligionarios a quienes se intente hacer víctimas de su engaño, si entregan a esos desvergonzados al primer agente de la autoridad que encuentren."

EL PRIMER DIA DE CARNAVAL SE CELEBRO AYER CON EXTRAORDINARIA BRILLANTEZ

UN DÍA PRIMAVERAL, TÍPICAMENTE BARCELONÉS, FUÉ EL MEJOR ALICIENTE DE LA FIESTA CARNAVALESCA

CONTRASTÓ LA AFLUENCIA DE PÚBLICO CON LAS POCAS CARROZAS QUE CONCURRIERON

UN CARNAVAL BRILLANTE

Barcelona ha celebrado su primer Carnaval republicano con brillantez no acostumbrada, ya que no podemos decir con esplendor.

El día le ofreció un marco espléndido, uno de esos marcos que no se presentan muy a menudo y que para admirarlos precisa situarse en Barcelona; precisa hallarse en el lugar más dorado y más claro de todo el Mediterráneo. Ayer, primer día de rda, fué igualmente el primer día de primavera. Nos obsequió con un sol, de los que en París se pagan a 100 francos en centímetro cúbico.

Cerca de las cuatro empezaron a comparecer los vehículos que habían de tomar parte en la competición. Infinidad de coches no inscritos empezaron en aquella hora sus paseos y se iniciaron los primeros encuentros de la batalla de confetti.

A las cinco, la parada era imponente. Casi todas las carrozas ya habían acudido; los vehículos particulares y taxis adornados acudieron allí en proporción mucho más elevada que en los últimos años.

Precisa hacer notar, puesto que constituyó la nota sobresaliente de la jornada, la cantidad enorme de gente que acudió a contemplar el desfile. Las dos grandes tribunas, la A, destinada a las autoridades y sus familias, y la B, destinada al público, ofrecían un aspecto magnífico. No cabía ya nadie más.

Los palcos, instalados a un lado y otro del paseo en toda su extensión, ofrecían el mismo aspecto imponente, atestados de gente, como pocas veces en anteriores Carnavales se había podido observar.

EL PUEBLO GRAN ANIMADOR DE FIESTAS POPULARES

El gran espectáculo de ayer lo ofreció el pueblo. Toda Barcelona, aprovechando el día magnífico que ofrecía el primer día de Carnaval de este año, se situó en los andenes del Paseo de Gracia. El cruce con la Avenida del 14 de abril y calle de Córcega ofrecía un aspecto fantástico. Miles de personas se estructuraban intentando conquistar un lugar privilegiado para poder contemplar el desfile. Desde las seis a las siete y media era materialmente imposible abrirse paso a través de aquella muralla de cuerpos humanos. Ni que decir tiene las dificultades que se ofrecieron al pobre ciudadano que intentaba asomarse a los apeaderos del Metro instalados en la Diagonal-Paseo de Gracia.

En otros años habíamos visto acudir mucha gente a la rúa. Pero como éste, no habíamos registrado tanto de cinco años ha. Tampoco en muchos años anteriores se había tirado una mayor cantidad de confetti.

UN ESPECTÁCULO INVOLVIDABLE

Para hacernos cargo del todo del espectáculo que ofrecía la rúa hemos querido contemplarla a vista de pájaro. A las cinco y cuarto, rompiendo con los codos el espeso cordón de gente que obstruía el paso, en la travesía de la calle del Rosellón, frente a la tribuna del Jurado y prensa, hemos subido al terrado de una casa del Paseo de Gracia.

Difficil describir el espectáculo que se ofrecía a los ciudadanos domiciliados en los pisos altos de las

casas del trayecto de la rúa. Una infinidad de cabezas, distribuidas simétricamente a fin de dar lugar a la doble arteria por donde circulaban pausadamente los vehículos cargados de jóvenes bullangueros y alocaídos. En la parte superior del paseo, las tribunas, y por todos lados, gente y más gente.

Gallardetes y banderolas en profusión fantástica. Encarnado, amarillo y morado, los colores de la República, destacaban violentamente sobre el fondo gris, móvil y vibrante de la multitud que se agitaba sin cesar.

Y arriba llegaba igualado el murmullo del pueblo. Los chillidos de las muchachas, adornadas con las carejadas y los gritos de la gente. Y de una carroza a otra y de un coche a otro piruetaban las serpentinatas y se cruzaban los tiros amables de las bolas de confetti. En conjunto, un espectáculo inolvidable de animación y color.

EL DESFILE. POCAS CARROZAS Y MUCHOS VEHÍCULOS

Por el gran éxito popular obtenido este año por la rúa se ha notado bastante la desproporción entre público y carrozas presentadas a concurso. Así como los vehículos diversos, taxis, camiones y coches particulares, adornados con muchas pretensiones, eran innumerables, las carrozas «Au grand style» han escaseado. Descontando la magnífica aportación del maestro Alarma, «Las calderas de Pedro Botero» y la carroza n.º 27, «Llegando a Puertos», pocas carrozas habían que representasen, dejando aparte el gusto artístico, un gasto y un esfuerzo escenográfico de importancia.

(Sigue a la pág. 2)

EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD EN LA GARRIGA

Con el objeto de hallar unas horas de reposo fuera de la capital, el señor Maciá fué saludado por otras personalidades de la población, entre ellas el capitán de Mozos de Escuadra señor Escofet y el propietario de aquel lugar; el gentío reunido alrededor del Presidente, le tributó también constantes demostraciones de afecto y simpatía.

El señor Maciá recorrió el bosque y visitó además la antiquísima capilla que allí existe, y al caer la tarde, después de asistir a una exhibición de danzas populares catalanas, a la que fué invitado por el Esbart Catalá de Dansaires, que estaba casualmente en La Garriga, emprendió entre aplausos y vivas la vuelta a Barcelona, a donde llegó cerca de las nueve de la noche.

En dicho Bosc d'En Tarrés, el señor Maciá fué saludado por otras personalidades de la población, entre ellas el capitán de Mozos de Escuadra señor Escofet y el propietario de aquel lugar; el gentío reunido alrededor del Presidente, le tributó también constantes demostraciones de afecto y simpatía.

El señor Maciá recorrió el bosque y visitó además la antiquísima capilla que allí existe, y al caer la tarde, después de asistir a una exhibición de danzas populares catalanas, a la que fué invitado por el Esbart Catalá de Dansaires, que estaba casualmente en La Garriga, emprendió entre aplausos y vivas la vuelta a Barcelona, a donde llegó cerca de las nueve de la noche.

LA REVISIÓN DE TAXIS

Quedan invitados para acudir a la revisión oficial que se está efectuando en el Parque de la Ciudadela, los vehículos autotaxis comprendidos en la numeración que va desde el 24,000 al 27,000; lunes, día 8, los clasificados con la letra A; el martes, los correspondientes a la letra E; y el miércoles los correspondientes a la letra I.

LOS LAVADEROS PÚBLICOS

La Asociación de Propietarios de lavaderos públicos hace presente a sus asociados que, por haber declarado el Gobierno fiesta nacional el próximo día 11, jueves, con el fin de compensarla, deja sin efecto la que se había acordado para el día 10, miércoles de ceniza.

TAURINAS ¡QUE VA A EMPEZAR!

Dentro de esta misma semana aparecerán en los lugares de costumbre los carteles pléticos de color y acertados de dibujo, heraldos de la primera novillada de la temporada, de la fiesta que el día 14 del mes en curso tendrá lugar en nuestra Plaza Monumental. Dos novilleros, Chiquito de la Audiencia y El Estudiante, contendrán en franca competencia con Palmeño II, para afianzar los prestigios que a la alternativa les empujan.

Hay interés por ver corridas de toros; a pesar de los pesares, la Contaduría y la Administración de la Empresa Balañá se han visto más concurridas que en épocas anteriores, y son en mayor número que en pasadas temporadas los aficionados que se han hecho reservar las tarjetas de asiento fijo.

Quizás algún escritor pedante y zafio, a quien corre por la sangre linfa de lugares comunes, comentará desfavorablemente el fenómeno que este año se observa en la afición, pero el aficionado se resarcirá de este puntazo leve leyendo un hermoso capítulo lleno de elogios justos, imparcial por demás, que un culto escritor de vanguardia, Ramón J. Sender, dedica a nuestro público en su libro titulado Teatro de masas. Acertado es el juicio y merece leerse por quien de aficionado se precie.

Muchos factores han contribuido al despertar de la afición barcelonesa. Es de justicia reconocer el acierto que ha presidido en la propaganda realizada por el amigo Martínez. Pocos plumíferos la mejoraron. Martínez, parco en el ditirrambo, ha suplido con el anuncio de espectáculos interesantes la medida en el adjetivo. La corrida de época, el concurso de ganaderías, la corrida del toro de oro, todo ha servido de alicite para interesar a la afición; pero sobre todos estos anuncios, la vuelta de don Juan Belmonte, ha sido el peso que ha hecho inclinar el fiel de la balanza de parte de la empresa.

BELMONTE, VUELVE

Vuelve don Juan Belmonte. Y como antaño, la vuelta del trianero reverdece la afición de los viejos aficionados, que se aprestan de nuevo a la lucha en defensa del prestigio del héroe. Juan Belmonte (no olvidemos que puede continuar siendo el fenómeno de ayer) retorna al toreo convencido de que sólo en las fiestas de toros puede encontrar la nobleza que tan sólo en la arena de los circos taurinos se encuentra.

La tierra le ha traicionado, proporcionándole disgustos y mermandole economías y Juan Belmonte vuelve al ruedo, a la lucha (por que estoy seguro que él querrá luchar), donde seguramente ha de conquistar nuevos laureos y dar nuevos días de gloria a la afición.

Los amigos desertaron de su lado. A unos les reclamó el destino (¡ha muerto Julio Romero, el mejor de los pintores!), a otros (Antonio de la Villa, Luis de Tapia) les seducen los escaños del Congreso; y Ramón Pérez de Ayala, el fraterno conturbio, se halla por tierras de Londres, luciendo su mentón belmontiano, tal vez como último girón de la amistad con el trianero.

Y a Salamanca se ha ido el trianero, acompañado del catalán Eduardo Pagés, a torrear en lo de Clairac. Sus toros siempre han sido los de Concha y Sierra, pero embiste demasiado fuerte el ganado de esa vacada, y por ello el de Triana se entrena con reses salmantinas. Con toros de las vacadas de Salamanca comenzará su actuación Juan Belmonte, y Barcelona será la primera plaza de toros del mundo que verá hacer el paseillo a Juan Belmonte.

30 DE OCTUBRE 1927-5 DE JUNIO 1932

Apenas habrán transcurrido cinco años desde su retirada, cuando Juan Belmonte volverá al toreo.

No se debe haber borrado de la mente de Juan el recuerdo de aquel toro apodado, por caprichos del destino, «Temidón», marcado con el n.º 78 entre los bravos bovinos de la ganadería de Sánchez Rico. «Temidón» no le dejó meter el brazo a Juan, le acorraló en las tablas, y allí se aprovechó para meter el pitón. Herido, fué llevado el de Triana, Juan, a la enfermería, y desde la mesa de operaciones a la Clínica de Bartrina.

Mientras a Juan le practicaban la cura de urgencia, otro trianero, Francisco Vega de los Reyes, aquel torero malogrado, de quien dice Rafael Duyós, inspirado poeta de Valencia, «Curro Vega de los Reyes, tímido, pálido, quieto, de la plaza más azul se abre de capa en los tercios», cortaba una oreja, y el valenciano Vicente Barrera seccionaba el apéndice del último toro corrido en la fiesta, cuyo recuerdo perdura en la afición hispana.

Vuelve Juan Belmonte, y libre de supersticiones entra en la rueda taurina por la Plaza Monumental de Barcelona. En lamisma Plaza que cayó herido renueva sus andanzas taurómacas, y yo esbero que no tendré que titular mi crónica «Tercera salida de Don Quijote».

CON QUIÉN TOREARÁ BELMONTE

Desde luego Antonio Márquez será la pareja inseparable del trianero, pero en Barcelona es casi seguro que le acompañe un muchacho pleno de afición, con voluntad férrea, que no es estilista, y que sin embargo tiene partidarios y gente en contra en todas las plazas. Ese torerillo se llama Vicente Barrera. El valenciano tiene gran interés en torear con Juan Belmonte, pero las malditas prisas de los apoderados en firmar y ajustar fechas, se cruzan en los deseos de Vicente, y aparece firmada en Palma de Mallorca la fecha de 5 de junio de 1932. Yo creo que el valenciano vencerá, y se saldrá con la suya.

Y el día 5 de junio de 1932, al hacer el paseillo Juan Belmonte, no podrá estrechar la mano huesuda y agitanada de Curro Puya, ni contemplará su sonrisa optimista. No verá en el callejón la testa centrina del voluntarioso Juan Montenegro, ni adivinará en el tendido la cara breve y fraíluna, con los miches ojillos del veterano Miró, «Se guñó toques», que por enfermedad del fraterno Azares tuvo que embutir la peñola. Fallarán muchos de sus amigos, pero la afición le respetará y venerará como el genio que torna a la lid dispuesto a lograr páginas de oro para los anales del toreo.

RAFAEL

COLOMBIA. — Se lidiaron toros de Arum, que se prestaron poco al lucimiento. Arqueipeño y Facultades de Lima quedaron regularmente. Carnicerito de Málaga cortó las orejas en sus dos toros, de los que se apoderó después de faenas valentísimas, coronadas por sendas estocadas. Saltó en hombros, siendo nuevamente contratado.

LAS BODAS DE PLATA DEL ORFEÓ GRACIENC

Con motivo de celebrarse las Bodas de plata del Orfeó Gracienc, tuvo lugar, el sábado por la noche, en su local social, la fiesta inatrayente de los actos conmemorativos que se llevarán a cabo en el presente año, con la ejecución, por la masa coral del orfeó, de un interesante concierto.

Ayer, a las once de la mañana, la Junta del Orfeó Gracienc, precedida de la masa coral y de innumerables socios, se trasladó al Cementerio de San Gervasio, lugar donde descansan los restos del orfeonista fundador don Juan Fortuny Montmany.

Ante la tumba de este orfeonista, el presidente del Orfeó pronunció un sentido discurso, enalteciendo la memoria del homenajeado y de los socios fallecidos.

Acto seguido, la masa coral del orfeó interpretó, con suma perfección, las siguientes composiciones: *Voltant la senyera*, de Balcells; *Adieu, germà meu!* de Waelrant; *Davant la tomba*, de North; y *Les ginesteres*, de Balcells.

Finalmente, se colocó una corona en la tumba del orfeonista fundador y un ramo de flores en la del que fué vicepresidente del Orfeó, don Eduardo Montfort.

DON FELIPE SOLÀ DE CAÑIZARES HABLÓ, EN EL CINE VICTORIA, DE LA MUJER CATÓLICA Y LA REPÚBLICA

En el Cine Victoria, y ante numeroso público, pronunció ayer la conferencia anunciada el señor Solà de Cañizares. Poco antes de empezar el acto entró en la sala el ex gobernador de Barcelona, señor Anguera de Sojo, al que el público tributó una calorosa ovación, que se reprodujo al entrar el conferenciante. Estaban en la presidencia, entre otros, el ex diputado de la Mancomunidad señor Marqués y los señores Pérez Terol, Estiñes y Ligé.

Comenzó el señor Solà Cañizares refiriéndose al proceso del cambio de régimen, lamentando la desintegración de los católicos a la obra republicana. Comentó la duda de muchas mujeres católicas que se preguntan si pueden ser republicanas de una República que ataca a la religión; pero hay que separar los conceptos República y republicanos. Las mujeres católicas pueden ser republicanas. Leyó textos de cartas y encíclicas de León XIII, y pasó después a demostrar la conveniencia de la incorporación de la mujer católica a la República, único medio de encauzarla y substituir a los actuales gobernantes que gobiernan contra los católicos por otros que, con espíritu cristiano, no gobiernen contra nadie. (Aplausos.) Dijo que la República tenía la realidad de las cosas vivas; la monarquía se hundió el 14 de abril sin que ni una persona saliera a la calle a defenderla; no hay derecho a querer que vuelva lo que se dejó marchar con la más placida de las quietudes. (Ovación.) Pasó después a examinar las posibilidades de la mujer católica en la República, refiriéndose al voto y después a su incorporación a la vida social y en un sentido social; explicó el proceso histórico de la acción social del cristianis-

mo, y dijo que el siglo xx no es el de la caridad ni la beneficencia, sino el de la justicia social. Leyó párrafos de las encíclicas rerum novarum y Quadragesimo anno, y propugnó por la demostración práctica de que el catolicismo no es retardatario ni reaccionario. Habló después de la necesidad del mayor valor cívico, y se refirió a las autoridades catalanas de hoy que desde la Generalidad y el Ayuntamiento están destruyendo—dijo—la vida espiritual y material de nuestro pueblo. (Grandes aplausos.) Habló de las luchas del cristianismo contra antiguos y grandes enemigos; los de ahora tienen la pequeñez de la caricatura del mal. Comparó la grandiosidad de los paganos circos con la ridiculez de un alcalde agachándose a derribar una pequeña pared. (Ovación.)

Habló de la necesidad de que las mujeres católicas combatiéramos el confesionalismo y el partidismo. Leyó párrafos de la última declaración del Episcopado, y se refirió al Estatuto, que si no se aprueba será a causa de la incapacidad de la Esquerda. El Estatuto es de todos y para todos; la Esquerda debería ponerse al servicio del Estatuto, y en cambio, se pone el Estatuto al servicio de la Esquerda. Propugnó por la estructuración de una fuerza femenina católica y republicana, que defendiera el concordato con Roma, la verdadera libertad de conciencia de cátedra y de enseñanza y la permanencia de las órdenes religiosas, a las que los izquierdistas no querían otorgar ningún privilegio y les han otorgado el glorioso privilegio de la persecución. Se refirió al reciente decreto que de los centros de cultura ha arrojado esta cultura, y requirió a las mujeres católicas a que actuasen, pues ésta no es hora de pasividad ni de cobardía, sino de acción. Al terminar, el público, entre el que había numerosas señoras, aplaudió largamente, reproduciéndose los aplausos al salir el señor Anguera de Sojo.

EN FIGUERAS SE CELEBRÓ UN SENTIDO HOMENAJE EN MEMORIA DEL PATRIOTA MARTÍN VILANOVA

Ayer, en Figueras, ciudad en donde nació, tuvieron lugar los anunciados actos en honor de aquel gran catalán — todo amor por Cataluña y por la causa de los humildes — que fué Martí Vilanova, muerto hace dos años en el destierro.

Para asistir a estos actos salió de Barcelona, a primera hora de la mañana, una caravana de amigos, entre ellos el consejero de la Generalidad Ventura Gassol, Juan Alavedra, Francisco Ramis, Jaime Compte, Dalmau Costa, Carlos Durán, Jaime Miravittles, Jorge Arquer y otros cuyos nombres no recordamos, Serra, Figa, García, Vila, Pei, Fuster, Jordana, etc.

El primero de los actos consistió en dar el nombre de Martí Vilanova a una de las travесías de la Rambla de Figueras. Fué un acto muy sencillo. Hicieron uso de la palabra Jaime Compte, quien enalteció las virtudes cívicas de Vilanova, haciendo resaltar, especialmente, su

integridad catalanista, y el alcalde de Figueras, señor Puig Pujades quien expresó el orgullo de la capital del Ampurdán al contar a Vilanova entre sus hijos.

Seguidamente, al cementerio libre, fueron depositadas varias coronas en la tumba de Vilanova. Había una de "Francisco Macià i els seus amics", una del Bloque Obrero y Campesino, una de los "Amics d'Avant", una del Ayuntamiento de Figueras y una de *La Humanitat*, entre otras.

Pronunciaron discursos Ventura Gassol, Jordi Arquer, Jaime Miravittles y Jaime Compte. Todos los oradores, prescindiendo de tendencias y movidos por el deseo de honrar al amigo común, coincidieron en poner una vez más de relieve las altas cualidades de Martí Vilanova, luchador infatigable por la causa de Cataluña y de la justicia social, de la libertad de los pueblos y de los hombres.

EL CARNAVAL EN BARCELONA

Hay que decir, no obstante, que de las noventa y pico de carrozas y vehículos inscritos parece ser que nada más se han presentado una cincuenta. En los días sucesivos veremos las aportaciones restantes. Tenemos entendido que hay una que no pudo quedar 1.ª ayer, que será un rival formidable de las dos favoritas presentadas: la del maestro Alarma y la carroza indicada de «Llegando a Puerto».

COCHES QUE MÁS SE DISTINGUIERON

Además de las dos carrozas mencionadas, hemos anotado en nuestro carnet, como a sobresalientes por su buen gusto, «Pastors i pastores del Pireneu», «Juny», «Caçadors de cabelleres», «Floricultors», «Miat, gats a la teulada», «Botons rojos», «Cow-boys», «Apatxes sonors», «Vetllador japonès», «Shanghai», «Sonors Clubs», «Tots hi som... fins la sagra», etcétera. Han acudido igualmente a la rúa una infinidad de carrozas anunciadoras, la del arroz («Sosa»), «Flit», «Aguas», «Publicitat» son las que en estos momentos recordamos.

EL JURADO

A las cuatro de la tarde, en las tribunas destinadas al efecto, compareció el Jurado, presidido por el señor Casanelles, teniente de alcalde, y compuesto de los señores Pla, Ventalló, Sambilancat, Amat, Sastre y J. El Jurado estaba

asesorado por su miembro el señor Casas Abarca, presidente del Círculo Artístico; actuó de secretario el señor Puigdoménech.

El Jurado empezó su labor de calificación inmediatamente de estar reunido. Conforme iban pasando las carrozas, cada miembro emitía su calificación, que quedaba anotada en las listas dispuestas al efecto. Las carrozas que llamaron más la atención del Jurado se las hacía detener unos momentos con objeto de que el mismo pudiera hacerse cargo de los detalles del decorado y ornamentación.

ALGUNAS PERSONALIDADES

Fué difícil, debido a la aglomeración y a las dificultades para entrar a las tribunas en todo momento, recordarla debidamente para tomar nota de las personalidades que asistieron al desfile. Entre otras muchas que sentimos no recordar, y las que nos ha sido imposible ver entre el gentío, vimos, además de los miembros del Jurado, a los señores José Jové, consejero de la Generalitat; Armengol de Llano, Agapito Casas Abarca, Ventós, Salvat, Bertrán de Quintana, Miguel Ollé, Vinyals, Durán y Guardia, Ribé, Amat, Castellá, Mateo Ruiz, etcétera.

En la tribuna de personalidades vimos a distinguidísimas familias de la sociedad barcelonesa.

ANECDOTARIO

En esta primera rúa republicana tampoco faltaron los salvajes de todos los años. Algunos mal intencionados pusieron piedras dentro de las bolas de confetti, y de esta forma fueron producidas algunas equimosis entre el público y algunas máscaras. Afortunadamente, en todos los casos que conocemos, fueron leves.

Como que no había premios para las máscaras individuales, éstas han escaseado en número y en calidad. No obstante, no faltaron las mascaradas grotescas que provocaban la risa de la gente y las distinguidas, que se hacían admirar del público. Entre estas últimas, anotamos un carrito japonés, muy acertado.

Tampoco faltó el jinete «castigador» y el payaso mal intencionado que hacía enfadar a las chicas.

Una cosa digna de mención: De las calderas de «Pere Botero», de nuestro Alarma, salían sendas columnas de humo que oían a... inciencio.

No somos aficionados a las estadísticas, pero preguntando, preguntando, hemos podido llegar a deducir que la cantidad de confetti que se ha gastado este año ha duplicado la del año interior.

Los que tengan memoria pueden hacer números.

EL BAILE DEL CÍRCULO ARTÍSTICO

Es extraordinaria la demanda de invitaciones, que asegura el gran éxito de la magnífica fiesta anual de la primera de nuestras asociaciones de artistas, que será como siempre, una ostentación de la elegancia y del buen tono.

Los artistas encargados de la decoración, originalísima, del escenario del Gran Teatro del Liceo, tienen ya terminados los elementos de decoración, que resultará vistosísimo y de sorprendente efecto.

Para esta espléndida fiesta, que se celebrará esta noche, cuenta ya el Círculo Artístico con un premio del Ayuntamiento, consistente en un magnífico mantón de Manila, y otro premio ofrecido por la Generalitat.

Los Círculos del Liceo y Ecuestre y la Asociación de Cazadores han cedido también valiosos regalos, como igualmente importantes casas de nuestra ciudad.

Dichos premios serán adjudicados a las máscaras que vistan con mayor arte, riqueza y elegancia, por un Jurado de artistas.

El baile de hoy será, pues, digna continuación de la serie que ha dado justo renombre al Círculo Artístico.

EL BAILE DE LA UNIÓN ULTRAMARINA

La Unión Ultramarina celebra hoy, lunes, a las diez y media de la noche, su tradicional baile de disfraces, a beneficio de su Montepío, en el salón Bohemia Modernista.

La Asociación des Anciens Elèves des Ecoles Françaises de Barcelona, celebrará esta noche, a las diez y media, un baile «Paré et Travesti», en el salón de fiestas del Hotel Oriente.

Como en la organización no se han regateado esfuerzos, la fiesta multicolor constituirá un éxito.

BAILE DE LA DEPENDENCIA MERCANTIL

Hoy tendrá efecto, en el Ocell de Foc, el tradicional baile de máscaras de la Asociación de la Dependencia Mercantil, que promete esmerosa y animadísimo, dado el gran número de invitaciones solicitadas.

LOS PROPIETARIOS DE VALLDORREIX

Hoy, por la noche, celebrará esta Asociación su anunciado baile de máscaras a la Sala Parthenon, calle de Balmes, 137.

Ha sido organizado por elementos jóvenes de la misma, y de existir un posible beneficio, será destinado a mejoras de Valldorrei.

Habrán seis importantes premios, que han sido cedidos por la Junta directiva y por varios socios.

PEÑA CULTURAL ALICANTE

Esta sociedad pone en conocimiento de sus socios y simpatizantes que los bailes suspendidos y legalmente autorizados tendrán lugar los próximos días 8, 10 y 13 de los corrientes, en los cuales serán obsequiadas las señoritas que mejor disfraz luzcan, con valiosos y bonitos regalos.

NOTAS VARIAS

La XV Exposición y Concurso de Canaricultura

Organizada por el Fomento de la Cría del Canario de Barcelona, celebró ayer, en el invernadero del Parque, la inauguración de la XV Exposición y Concurso de Canaricultura.

Precedió a la Exposición el concurso de canto flauta en el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro. Concurrieron al acto inaugural de la Exposición el jefe de Ceremonial del Ayuntamiento, señor Ribé, en representación del alcalde, y el presidente y la Junta en pleno del Fomento de la Cría del Canario y Jurado calificador, formado por los conocidos canaristas señores Chimento, Tortosa y Vidal.

Después de un detenido estudio de todas las razas expuestas, fueron adjudicados los siguientes premios: Concurso oficial, raza del país: 1.º, 2.º, 3.º, 4.º y 5.º premios. Concurso libre: 1.º, 2.º y 3.º premios.

Raza mixta. Concurso oficial: 1.º, 2.º, 3.º, 4.º y 5.º premios. Concurso libre: 1.º, 2.º, 3.º y 4.º premios.

Raza holandesa. Concurso oficial: 1.º, 2.º y 3.º premios. Concurso libre: 1.º, 2.º y 3.º premios.

Los premios que, aparte de unas bonitas medallas doradas, donativo de la entidad organizadora de la Exposición, consistían en objetos artísticos, fueron donados por el Ayuntamiento, la Generalitat, Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, la Asociación de Ganaderos, Fomento del Trabajo Nacional, Asociación Ibérica, Asociación Protectora de Animales y Plantas, Hotel Peninsular, Casa Jorba, Rejería Bas, Casa Vilomara y Viuda de Soler.

A esta Exposición, que se vió visitadísima durante todo el día, y en la que figuraban ejemplares verdaderamente soberbios, lo que de nuevo los progresos científicos que hacen nuestros canaricultores en el mejoramiento de las razas de tan útiles avechillas, asistieron, además de los canaristas barceloneses, un gran número de aficionados de toda Cataluña, que trajeron también abundantes y hermosos canarios.

EL ÉXITO DE «MATERNIDAD» EN EL OLYMPIA

Como era de esperar, conociendo los excepcionales valores de la película, el éxito de *Maternidad* en el Olympia ha sido absoluto, rotundo, unánime. 34.132 personas han desfilado hasta ahora por el gran teatro, para admirar esta producción única, y el interés va aumentando a medida que se suceden los días de exhibición.

Los juicios de los señores Anguera de Sojo, Pompeyo Fabra, Francisco Moragas, doctor Jerónimo Moragas y otros, favorables en un todo a la película, y expresados ampliamente en la sesión de prueba de *Maternidad* en el Palacio de la Generalitat, han encontrado en el público plena confirmación. En torno a la tesis de *Maternidad* se ha creado un ambiente apasionado, que culmina en discusiones y controversias, al ser juzgada desde distintos puntos de vista, pudiendo decirse que el nuevo film es hoy el tema vivo de conversación en círculos, hogares y cafés; y aun no se ha detenido ahí, sino que ha escalado también las columnas de algunos periódicos en forma de polémicas científicas y razonadas.

Es, pues, *Maternidad* (El derecho a la vida), como lo habíamos augurado, la película de la temporada. Y Barcelona entera no debe perder esta oportunidad de ponerse en contacto con uno de los problemas más trascendentales de las sociedades modernas.

La Conferencia de Leonor Serrano en la Unión Socialista de Cataluña (Sección Gracia)

Conforme estaba anunciado, ayer a las seis de la tarde, la abogada e inspectora de Primera Enseñanza Leonor Serrano, en el local de la sección del distrito VIII de la Unión Socialista de Cataluña (Montseny, 35), dió una conferencia.

La sala donde tuvo lugar el acto estaba de bote en bote. En la presidencia, junto con la conferenciante, tomaron asiento la señora Francisca Rovira y don Agustín Coma.

Hecha la presentación de la señora Serrano, ésta empezó su disertación haciendo un exordio respecto al alto sentido de humanismo, que contiene el ideal socialista.

Inició el desarrollo del tema central de su conferencia e hizo una síntesis del programa socialista.

Amplió a continuación, en párrafos sugestivos, la explicación de lo que sería la aplicación de algunos de los puntos básicos de aquel programa. Especialmente en la realización de la verdadera escuela social, en el mejoramiento de los medios de asistencia, de localización de los obreros y superación cultural de todas las clases sociales.

Dijo que, junto a la declaración y aplicación de los derechos de los hombres, había que añadir la declaración y aplicación de los derechos de la mujer.

Después de hacer notar el interés de los socialistas en todo lo que significase el mejoramiento social y la oposición de todo lo que se encaminase a destrucción, acabó invitando a las clases proletarias a intervenir en la alta política y verdadero gobierno de los pueblos.

Don Agustín Coma cerró el acto con un breve discurso, que también mereció la aprobación del auditorio.

La Junta directiva quedó constituida en la forma siguiente: Presidente, don Urbano Fernández Zanni; vicepresidente primero, don Pedro Pujol Martínez; idem segundo, don Carlos Rodríguez Soriano; secretario, don Fernando Barangó-Solis; vicesecretario, don Adrián Vilalta Vidal; tesorero, don Conra-

SUCESOS

DETENCIÓN ACCIDENTADA

Un individuo que vive separado de su mujer, a la cual ya en el mes de agosto pasado infringió lesiones con una navaja, se presentó el sábado en una casa de la calle de la Diputación, cerca de la de Mun-taner, donde aquélla, para atender a su sostenimiento, vióse obligada a ir a trabajar como criada de servicio, y después de proferir desde la escalera diversas amenazas, disparó un tiro con un revólver que exhibía, causando el natural sobresalto en aquel vecindario.

Cuando la policía acudió el individuo del revólver se había ya fugado. Pero ayer, a eso de las once de la mañana, volvió nuevamente a rondar por los alrededores del lugar del suceso. Prevenida a tiempo los agentes señores Capella y Gutiérrez de Guevara, que habían montado un servicio especial se dispusieron a detener al irascible marido. Pero éste, al darse cuenta de ello, se lanzó a la fuga por la calle de Diputación. Al llegar a la de Villarroel, empuñó el revólver e intentó resistirse. Entonces, sin hacer caso del peligro, el señor Guevara, al propio tiempo que disparaba para contener al fugitivo, se lanzó rápidamente sobre él, sujetándole con la ayuda del otro agente señor Capella y de un soldado que, con el sable desenvainado, había acudido a cortar el paso al perseguido.

Los disparos causaron la alarma, con consiguiente entre el público, muy numeroso, que en aquella hora pasaba por el sitio indicado. Creyendo que se trataba de un pistolero, la gente quiso apoderarse del detenido, lo cual evolucionaron los agentes de vigilancia, llevándose en un taxi a la Jefatura de Policía, desde donde pasó, por la tarde, al Juzgado de guardia.

La guardia civil, al tener conocimiento de los hechos, se ha personado en Burriana, habiendo renacido la tranquilidad seguidamente.

Asamblea de Izquierda Republicana anticlerical

Madrid, 7. — En la Casa de la República se celebró hoy una Asamblea de la Izquierda Republicana anticlerical, presidiendo don Augusto Rivero.

El presidente de la Junta municipal explicó las gestiones de la misma, exponiendo la conveniencia de dar gran actividad a la labor, por parte de los Comités de distrito.

Lo que publica la «Gaceta»

Madrid, 7. — La *Gaceta* publica una orden de Instrucción pública creando, con carácter provisional, escuelas en Mayans, Oriol, Rubí y Vasiana, en el término de Segur.

Otra, anulando la creación de numerosas escuelas en diversas provincias.

El Carnaval madrileño

Madrid, 7. — En el Paseo de la Castellana se ha celebrado esta tarde la fiesta de Carnaval. La esplendor del día y el volverse a verificar la rúa donde antaño se había hecho, ha sido causa de que la aglomeración haya sido enorme, como no se recuerda desde hace muchos años.

Sólo se han presentado cuatro carrozas, entre ellas, una del Ayuntamiento de Madrid. También hicieron su presencia en la Castellana varias carrozas de casas comerciales.

Se ha notado, asimismo, la escasez de coches adornados. Las máscaras a pie y a caballo han sido numerosas, sin que ninguna de ellas merezca los honores de la mención.

La aglomeración de público fué tan grande, que ni las carrozas ni los coches pudieron llegar hasta el Jurado. Mañana, hasta las cinco de la tarde, continuará el concurso, y pasado mañana se verificará la adjudicación de premios.

Asamblea pro Universidad vasca

Bilbao, 7. — A las once de la mañana se reunió la Asamblea procreación Universidad vasca, asistiendo el ministro de Obras Públicas, diputados de diversas fracciones, directivos de las Cámaras Oficiales y el presidente de la Diputación.

El señor Prieto dijo que había que aprovechar el momento y la coyuntura de la disolución de la Compañía de Jesús para crear la Universidad vasca.

Los diputados vasconavarros señores Oreja y Aguirre protestaron de la incautación de los bienes de los jesuitas y de la disolución de la Orden. Antes que crear la Universidad vasca creen que hay que poner en claro la cuestión de estas incautaciones.

Los representantes de las Cámaras de Comercio y de la Propiedad Urbana también protestaron de las incautaciones realizadas.

Se acordó una nueva reunión el día 28 y nombrar una Comisión que estudie detenidamente el asunto y proponga al Gobierno una solución concreta.

A la salida, partidarios de cada uno de los grupos recibieron con manifestaciones hostiles la salida de los contrarios.

Fuerzas de Seguridad tuvieron que despejar numerosos grupos que se hallaban en aquellos alrededores.

Robo a una artista

Madrid, 7. — La vedette Pilar Escuter ha denunciado esta noche, en la Comisaría del Hospicio, que mientras trabajaba en el Teatro Cervantes ha desaparecido de su camerino un broche de brillantes valorado en unas 8.000 ptas.

La policía ha comenzado las pesquisas interrogando a los que tienen cuarto inmediato al de la artista.

INFORMACIÓN NACIONAL

En el Ayuntamiento

Lérida, 7. — En una sesión celebrada por el Ayuntamiento se aprobó una propuesta del concejal señor Costa para que se envíe un telegrama al consúl de Cuba lamentando las desgracias acontecidas a causa del último terremoto.

Con motivo de una intervención del concejal señor Daniel, que planteó un asunto de la Escuela del Trabajo, hubo un pequeño debate, produciéndose un barullo entre los concejales.

El resultado de unas oposiciones

Lérida, 7. — El Tribunal que ha juzgado los ejercicios de oposiciones para ingresar en la Escuela Normal del Magisterio primario ha hecho público su fallo.

Había cuarenta solicitantes para otras cuarenta plazas asignadas a la Normal de Lérida. Se presentaron solamente veintiocho, y el Tribunal ha aprobado nueve señoritas y cinco caballeros, o sea, que han quedado cubiertas catorce plazas, y las restantes veintiséis, desiertas.

La fiesta de Carnaval

Lérida, 7. — El Carnaval, que ha comenzado hoy, se ve bastante desanimado, quedando reducido a los bailes de sociedad. En el Círculo Mercantil se han celebrado bailes anoche y esta tarde, viéndose concurridísimos.

Huelga en Burriana

Valencia, 7. — Desde hace unos días, la Sociedad de Carpinteros de Burriana presentó a los exportadores de naranjas unas bases de trabajo. Los comerciantes, una vez estudiadas estas bases, acordaron no acceder a las demandas de los obreros, y éstos han declarado la huelga del oficio. Además, han pretendido declarar la huelga general en Burriana, y para ello se han situado en las entradas de la población, no dejando circular ningún camión ni carro.

La guardia civil, al tener conocimiento de los hechos, se ha personado en Burriana, habiendo renacido la tranquilidad seguidamente.

Asamblea de Izquierda Republicana anticlerical

Madrid, 7. — En la Casa de la República se celebró hoy una Asamblea de la Izquierda Republicana anticlerical, presidiendo don Augusto Rivero.

El presidente de la Junta municipal explicó las gestiones de la misma, exponiendo la conveniencia de dar gran actividad a la labor, por parte de los Comités de distrito.

Lo que publica la «Gaceta»

Madrid, 7. — La *Gaceta* publica una orden de Instrucción pública creando, con carácter provisional, escuelas en Mayans, Oriol, Rubí y Vasiana, en el término de Segur.

Otra, anulando la creación de numerosas escuelas en diversas provincias.

El Carnaval madrileño

Madrid, 7. — En el Paseo de la Castellana se ha celebrado esta tarde la fiesta de Carnaval. La esplendor del día y el volverse a verificar la rúa donde antaño se había hecho, ha sido causa de que la aglomeración haya sido enorme, como no se recuerda desde hace muchos años.

Sólo se han presentado cuatro carrozas, entre ellas, una del Ayuntamiento de Madrid. También hicieron su presencia en la Castellana varias carrozas de casas comerciales.

Se ha notado, asimismo, la escasez de coches adornados. Las máscaras a pie y a caballo han sido numerosas, sin que ninguna de ellas merezca los honores de la mención.

La aglomeración de público fué tan grande, que ni las carrozas ni los coches pudieron llegar hasta el Jurado. Mañana, hasta las cinco de la tarde, continuará el concurso, y pasado mañana se verificará la adjudicación de premios.

Asamblea pro Universidad vasca

Bilbao, 7. — A las once de la mañana se reunió la Asamblea procreación Universidad vasca, asistiendo el ministro de Obras Públicas, diputados de diversas fracciones, directivos de las Cámaras Oficiales y el presidente de la Diputación.

El señor Prieto dijo que había que aprovechar el momento y la coyuntura de la disolución de la Compañía de Jesús para crear la Universidad vasca.

Los diputados vasconavarros señores Oreja y Aguirre protestaron de la incautación de los bienes de los jesuitas y de la disolución de la Orden. Antes que crear la Universidad vasca creen que hay que poner en claro la cuestión de estas incautaciones.

Los representantes de las Cámaras de Comercio y de la Propiedad Urbana también protestaron de las incautaciones realizadas.

Se acordó una nueva reunión el día 28 y nombrar una Comisión que estudie detenidamente el asunto y proponga al Gobierno una solución concreta.

A la salida, partidarios de cada uno de los grupos recibieron con manifestaciones hostiles la salida de los contrarios.

LOS HOSPITALES DE BARCELONA A LA OPINIÓN PÚBLICA

Con harto pesar los administradores de los Hospitales de esta ciudad nos vemos obligados a dirigirnos a la opinión pública, para que ésta conozca su verdadero estado económico, en crisis creciente y progresiva, debido a los numerosos gastos que las múltiples necesidades hospitalarias vienen creando.

Al dirigirnos a la opinión pública, lo hacemos, igualmente, a las autoridades y a las corporaciones oficiales, por si consideran que ha llegado el momento de preocuparse seriamente del problema hospitalario, la resolución del cual no admite espera.

Quizás por falta de dirección organizadora y por falta de simpatía y colaboración de todas las clases sociales, no cuenta el servicio hospitalario en esta ciudad, como en otras partes, con donativos particulares y con retribuciones en cantidad suficiente que le aseguren, cuando menos, una cierta proporción entre los ingresos y los gastos. Por otra parte, el encarecimiento de los jornales, de las subsistencias, de los medicamentos, de los combustibles, y, en general, de todos los artículos de consumo, ha producido un déficit considerable, que de continuar obligará a los Hospitales a licenciar gran parte de sus asilados.

Pero, antes de que los administradores de estas casas benéficas tengamos que recurrir a ese remedio tan heroico i tan expeditivo, para poder nivelar sus presupuestos, creemos que se han de apurar todos los medios y estudiar todas las soluciones que puedan contribuir al afianzamiento de la hospitalización, así como su normal funcionamiento y la mejora progresiva y científica de todos los servicios inherentes a la misma.

En primer término, tenemos que dirigirnos al Estado, por entender que la acción oficial debe hacerse sentir allí donde la acción social no ha llegado, bien sea por falta de medios económicos, bien sea porque no le interesan demasiado los organismos benéficos que han obligado a crear, con todos sus matices y todos sus aspectos, las grandes necesidades ciudadanas.

Es indispensable el auxilio del Estado, no tan sólo en el orden económico, si que también por medio de leyes o disposiciones superiores dictadas con el exclusivo fin de proporcionar determinados recursos, interin se organiza la asistencia pública en forma que produzca el mayor beneficio posible a la colectividad y una máxima recaudación para su sostenimiento.

Este auxilio que se solicita del Estado no tendría razón de ser si en nuestras costumbres figurase lo que hace Inglaterra para sus Hospitales, que viven y funcionan sin agobios gracias a la multitudinaria y generosidad de los ciudadanos, y no tendría razón de ser si, al igual que Alemania, una Ley obligase a los Municipios a abonar el precio de las estancias que causan sus respectivos vecinos a los Hospitales donde hallan asistencia y tratamiento.

El auxilio del Estado estaría plenamente justificado, teniendo en cuenta que en nuestros Hospitales se admite a todos los ciudadanos enfermos, sin distinción de procedencias, a diferencia de muchos otros Hospitales, que sólo autorizan el ingreso a los naturales de la provincia o del Municipio respectivo.

Pedimos también la colaboración de la Diputación provincial (hoy la Generalidad de Cataluña), en la proporción correspondiente a su potencialidad económica y en atención a los deberes a que la obliga su ley reguladora, y habida cuenta del inmenso número de enfermos naturales de la provincia que se acogen constantemente a los beneficios de la hospitalización.

Nos dirigimos, asimismo, al Ayuntamiento de Barcelona, para rogarle que haga el máximo esfuerzo en favor de nuestros Hospitales. En Barcelona halláanse establecidos, en Barcelona funcionan, y son los ciudadanos barceloneses los que más directamente se aprovechan de dichas instituciones hospitalarias.

A los ciudadanos de sentimientos generosos y delicados les exhortamos a que se acuerden de los pobres enfermos y desvalidos, y que no los abandonen aportando su óbolo, cada día más necesario, para que no tenga que interrumpirse un solo momento la función hospitalaria, y por ende, su acción benéfica y humanitaria.

Si ese llamamiento que hacemos a la opinión pública y a las corporaciones oficiales cae en cambio estéril, los administradores de los Hospitales de Barcelona declinamos, desde luego, toda responsabilidad.

El déficit en todos ellos es tan enorme, que no es posible continuar asistiendo a una población hospitalaria tan numerosa con un presupuesto de ingresos que sólo alcanza para sostener el 50 por 100 de los enfermos que actualmente son asistidos.

Mediten las autoridades, mediten las corporaciones oficiales, mediten los ciudadanos todos el efecto que ha de producir, aquí y fuera de aquí, el acuerdo de reducir considerablemente el número de camas hospitalarias en unos instantes en que las estadísticas demuestran que, debido al censo de población, faltan aún en Barcelona unas tres mil camas para poder atender tan importante aspecto de la asistencia pública.

Los administradores de los Hospitales de Barcelona no quisieran que llegase el momento de tomar ese radical acuerdo, y por eso, con toda claridad y crudeza, exponen a sus conciudadanos la verdadera situación de las casas, que bajo el punto de vista administrativo, tienen a su cargo.

Por el Hospital de la Santa Cruz y San Pablo, doctor Alfonso María Ribó, presidente, administrador de turno; por el Hospital Clínico, Francisco Puig y Alfonso, presidente de la Junta Administrativa; por el Hospital del Sagrado Corazón, doctor José Bach Escofet, administrador; por el Hospital de la Cruz Roja, Josefa Puigsech, viuda de Sanz Selma, presidenta; por el Hospital del Espíritu Santo, José María Barjau, administrador.

se al mérito relativo de las obras presentadas para que así no quede desierto o sin adjudicación de recompensa este concurso. Podrá el Jurado proponer que ésta sea menor que la anunciada en la convocatoria, si, a su juicio, no hubiere ninguna obra merecedora de la totalidad del premio, entendiéndose en este caso que la obra premiada no queda de propiedad del Estado.

Novena. — Los trabajos se presentarán, firmados, en la Secretaría de los Concursos nacionales (Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes), los días laborables desde el 7 al 15 de marzo próximo, ambos inclusive, de once a una, y en los quince días siguientes se celebrará la exposición y emitirá su fallo el Jurado.

Bases del Concurso de grabado

Primera. — Serán temas de este concurso: A) Un ex libris para la Biblioteca Nacional. B) Un ex libris para el Museo del Prado. Ambos en grabado calco-gráfico por cualquiera de los procedimientos usuales y ejecutado en lámina de cobre de 0'13 por 0'10 centímetros en superficie, a lo alto, y en una o dos líneas.

Segunda. — Se adjudicará un premio de 2.000 pesetas y otro de 4.000 a cada uno de los temas A) y B).

Tercera. — La propiedad de las obras premiadas con los primeros premios pasará al Estado.

Cuarta. — Los artistas podrán presentarse a uno o a los dos temas señalados.

Quinta. — Podrán presentarse a este concurso todos los artistas españoles, hispanoamericanos y filipinos residentes en la Península.

Baleares y Canarias. Los artistas deben tener en cuenta que los trabajos han de estar en la Secretaría de los Concursos nacionales dentro del plazo de admisión marcado.

Sexta. — El Jurado estará constituido por tres o cinco artistas, catadráticos o críticos. Si entre ellos hubiere algún académico, a éste corresponderá la presidencia de las Juntas y deliberaciones; si hubiere dos, al más antiguo, y si habiendo ninguno, el Jurado elegirá su presidente.

Séptima. — Inspirados estos concursos en el deseo de alentar a los artistas, deberá el Jurado atender al mérito relativo de las obras presentadas para que así no quede desierto o sin adjudicación de premio este concurso. Podrá el Jurado proponer que éste sea menor que la anunciada en la convocatoria, si, a su juicio, no hubiere ninguna obra merecedora de la totalidad del premio.

Octava. — Los grabados llevarán la inscripción común de ex libris y la particular correspondiente a cada uno de los temas "Biblioteca Nacional" o "Museo del Prado", figurando en ellos el escudo de España.

Novena. — A las planchas se presentarán firmadas, acompañarán dos pruebas, de las cuales una ha de ser precisamente limpia, y la otra natural, sin artificios de entrapado, pudiendo presentarse mayor número de estampas en diferentes tintas y papeles.

Décima. — Los trabajos se entregarán en la Secretaría de los Concursos nacionales (Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes), los días laborables del 7 al 15 de marzo, ambos inclusive, de once a una, y en los quince días siguientes se celebrará la exposición y emitirá su fallo el Jurado.

CARTELERA DE ESPECTÁCULOS

TEATRO NUEVO

Compañía de Grandes Espectáculos de PEPE VIÑAS en la que figuran los aplaudidos artistas ENRIQUETA SERRANO-LAURA NIETO - VICENTE SIMÓN

Hoy, lunes, tarde, a las 4.30. Matinée Popular. — Butaca, 1'50; General, 0'50 LOCALIDADES REGALADAS La carne flaca — El País de los tontos Noche y todas las noches, a las 10.15

PAGANINI del insigne compositor FRANZ LEHAR

Viernes, 12, ESTRENO en España de CLO - CLO

vodevil arrevisado en 3 actos, del insigne compositor FRANZ LEHAR

GRAN TEATRO DEL LICEO

NOTA Del 5 al 12 no habrá función

Queda abierto el último abono de la temporada a la tercera serie de 17 funciones

TEATRO CÓMICO

Compañía de Revistas y Vodevils. — Primer actor y director, ARTURO LEROY. — Vodevils, LAURA PINILLOS y SARA FENOR. Otro primer actor, CASTRITO.

Hoy, lunes, 8 febrero 1932 Noche, a las 10

1.º Se necesita una mecano-gra... fea 2.º El grandioso éxito del maestro ALONSO

LAS LEANDRAS

con su popularísimo Pichi, tomando parte el formidable bailarín excéntrico HARRY WILLS

TEATRO BARCELONA

Compañía de comedia María Palou. — Hoy, lunes, tarde, a las 5.15; noche, a las 10.15: La preciosa noche en tres actos, de Jacinto Benavente, Pepa Donzel, sublime creación de María Palou.

TEATRO VICTORIA

Grandiosa compañía lírica titular Hoy, lunes. Colosal vermouth. Butacas a 1 pta. — 4 actos, 4 — 1.º Los Bandoleros, por P. Huerta. 2.º El país de las hadas, por P. Huerta. 3.º La Dolorosa, por J. Bugatto y J. Riba. Próxima semana, estreno de la zarzuela de José Lucio y maestro Auli.

LA PRESUMIDA

CINE RAMBLAS

(Antes Príncipe Alfonso) R. Centro, 36-38 — Teléf. 18972

Hoy, Marca delator, comedia dramática silenciosa.

Noche: Atracción sonora Fox Mujeres por doquier, comedia sonora, por Bill D'Orsay.

Papá, ¡pie nas largas, superproducción sonora, por Janet Gaynor y Warner Baxter.

(Sesión continúa) Mañana, martes, La mujer X. Insuperables creación, en español, de María Ladrón de Guevara, José Crespo y Rafael Rivelles.

ESPECTÁCULOS

34.132 personas han admirado ya en

OLYMPIA

la película que encierra grandes enseñanzas para la persona que

PIENSA Y SIENTE

porque es algo nuevo; algo grande

MATERNIDAD

es un film que marca nuevas rutas en el mundo cinematográfico

OLYMPIA

Hoy, tarde y noche

CINE PARÍS

Avenida Puerta del Angel, 11 y 13 Teléfono 14544

Hoy, lunes, tarde, a las 4.30; noche, a las 9.45; Revista Paramount (en español); el simpático Charita Rogers en Aguiluchos; gran éxito de la deliciosa opereta Music-Hall, por Willy Forst.

Precios: Preferencia, 1'50 - Especial, 0'80 pta. Se despacha en taquilla para la sesión numerada de miércoles y jueves próximo. Jueves, Sombras del Circo y Rosita Moreno en Camino de Santa Fe.

SALONES CINÉZ

Tivoli Hoy, lunes, 4 tarde y 10 noche: Ben Hur, por Ramón Navarro (4 y 6.15 tarde, 10.10 noche).

Fémina Hoy, lunes, 4 tarde y 10 noche: Los caprichos de la Pompadour (4.17 y 6.17 tarde, 10.47 noche).

Kursaal Hoy, lunes, 4 tarde y 10 noche: El Temerario, por George O'Brien (4 y 6 tarde, 10.05 noche); Chantaje, por Joan Bonnet (4.55 y 6.55 tarde, 11.10 noche).

Capitol Hoy, lunes, 4 tarde y 10 noche: Billy the Kid, por Joan H. Brown (4.05 y 6.15 tarde, 10.45 noche).

Cataluña Hoy, lunes, 4 tarde y 10 noche: El Príncipe del collar (en español, por Charles Chase, 5.10 y 7.10 tarde, 11.35 noche); Novias ruborosas, por Joan Crawford, 4 y 6 tarde, 10.15 noche).

Lido Cine Hoy, lunes, 4 tarde y 10 noche: Qué viudita, por Gloria Swanson y Owen More (4.05 y 6.10 tarde, 10.45 noche).

CINE PRINCIPAL PALACE (Aparato Western Eléctric) Hoy, sesión continúa desde las 4: Revista Paramount, en español; Dibujos sonoros; Bandido por excelencia, sonora, por Mona Maris, con canciones en español; El misterio del cuarto amarillo, drama policíaco de la obra de Gaston Leroux.

CHILE CINEMA (Paseo San Juan esq. Rosellón. Aparato Western Eléctric) Hoy, sesión continúa desde las 4.30: Revista Paramount; Dibujos sonoros; Jóvenes de Nueva York; sonora, por Claudette Colbert; La incorregible, hablada en español, por Enriqueta Serrano. — Jueves: El desfile de la Risa e Ingagi.

FANTASIO

Hoy, lunes: Revista Paramount; El jazz de las fieras (dibujos); Pasatiempos sonoros; gran éxito de Willy Forst y Liane Haid en la opereta El Secretario de Madame (Das lied ist aus).

FRONTON NOVEDADES

Hoy, lunes, tarde, a las 4.15. Arnedillo Menor - Aducaat contra E. 7.22.2. H. Navas. Noche, a las 10.15. E. 7.22.2. Lorenzo contra E. 7.22.2. Berrondo I.

BALL DE DISFRESSES DEL CÍRCULO ARTÍSTICO AL GRAN TEATRE DEL LICEU

Reserveu la vostra taula per al souper i descanç càrrec

COLISEUM

Hoy, tarde, continúa de 4 a 8. Noche, a las 10: Revista Paramount. Dos pájaros de cuenta: veje y dejame dormir (dibujo), El Príncipe del collar, por Rosita Moreno y Roberto Rey.

SALÓN VENUS SPORT

Tigre, 27 Martes, día 9, a las 10.30 de la noche Extraordinario baile de máscaras de ELS NOIS FIGUERS 5 VALIOSOS PREMIOS, 5

GRAN BAILE DE PINATA

Sábado, día 13, alas 10.30 de la noche Organizado por la Peña Sí-home-no ro valiosos premios a las máscaras más distinguidas

CASA LLIBRE

mañana, lunes, a las 11 noche Patrocinado por Peña Pot-pourri

BAILE DE MÁSCARAS

Dos Orquestinas Cotillón Premios Ticket 10 ptas. (Buffet incluido)

Disfraz o traje de noche

Anuncios Oficiales

COMPANIA GENERAL DE TRANVIAS

Verificado en 1.º del corriente mes el sorteo para la amortización de las Obligaciones al 5 por 100, emitidas por esta Compañía en 20 de febrero de 1914, han resultado amortizadas las doscientas veinte que corresponden a este sorteo, y cuya numeración es la siguiente:

Décimoctavo sorteo

1021	a	1030
2281	a	2290
7211	a	7220
7271	a	7280
8391	a	8600
8951	a	8960
9501	a	9510
9521	a	9530
9991	a	10000
10901	a	10910
11581	a	11590
12781	a	12790
13841	a	13850
14241	a	14250
14281	a	14290
15711	a	15720
17281	a	17290
17391	a	17400
17911	a	17920
18001	a	18010
18241	a	18250
18451	a	18460

A partir del 1.º de marzo próximo se procederá al pago del capital de dichas Obligaciones amortizadas, a razón de 500 ptas. cada una, deduciendo 13'60 ptas. por los impuestos del Tesoro, en la sociedad anónima Arnús-Garí, Banca Arnús, S. A., y Crédit Lyonnais. Barcelona, 3 de febrero de 1932. — El Director, Alfredo Arruga.

ORGANIZACION DEL SINDICATO DE LA METALURGIA

Por no haber logrado la correspondiente autorización gubernativa, no pudo celebrar la asamblea general convocada por los organizadores del Sindicato de la Metalurgia para la mañana de ayer.

COMPANIA BARCELONESA DE ELECTRICIDAD

Se pone en conocimiento de los señores tenedores de las Obligaciones al 4 por 100 emitidas por esta Compañía en 11 de mayo de 1907 y 5 de junio de 1908, que el día 19 de los corrientes, a las once de la mañana, en el domicilio social, Plaza de Cataluña, n.º 2, ante el notario de esta ciudad don Miguel Martí y Beya, se verificará el vigésimoquinto sorteo para la amortización de seiscientos noventa títulos de la emisión de 11 de mayo de 1907, y el vigésimocuarto para la amortización de seiscientos setenta títulos de la emisión de 5 de junio de 1908.

Barcelona, 6 de febrero de 1932. — El Vicepresidente y Director gerente, F. Fraser Lawton.

GENERALITAT DE CATALUNYA

IMPUESTO DE CÉDULAS PERSONALES ACLARACIONES

El Consejo de la Generalidad de Cataluña, en sesión celebrada el día 1.º del corriente mes, acordó declarar cerrado en esta capital y demás poblaciones de la provincia de Barcelona, con excepción de Sabadell, el período voluntario de recaudación de cédulas personales del año 1931 con la última prórroga concedida el día 31 de enero próximo pasado, por lo cual todas las cédulas que se expidan en lo sucesivo lo serán con recargo, excepto:

A) Las que constituyan la recaudación accidental que serán expedidas sin recargo hasta el día 10 del presente mes de febrero, siempre que las altas respectivas hayan sido presentadas antes del día 30 de enero último; y

B) Las cédulas personales de los contribuyentes de la capital y de los pueblos que hayan sido objeto de reclamación, siempre que la instancia haya sido presentada antes del día 31 de enero último y que la cédula haya sido solicitada dentro los cinco días siguientes a la modificación en la forma que lo acordó el Comité ejecutivo de Hacienda resolviendo la reclamación.

LA JUVENTUD VANGUARDIA DEL ATENEU REPUBLICANO RADICAL DEL DISTRITO V CELEBRA UN ACTO DE CONFRATERNIDAD REPUBLICANA

Ayer, a mediodía, en el local del Ateneu Republicano Radical del distrito V se celebró un solemne acto de confraternidad republicana, organizado por la Juventud Vanguardia del referido Ateneu, para solemnizar la inauguración de la bandera, que fué apadrinada por la señorita Costials, y de la que se abanderó el señor Barbará.

Presidió el acto el presidente de la entidad, señor Pitalier, quien usó de la palabra para explicar el motivo y significado del mismo, ocupando luego la tribuna la madrina señorita Costials, la presidenta de Acción Femenina Republicana señorita Mari Berta, y los señores Gómez (don Juan), Caparrós (don Juan), Ortega (don Arturo), Capdevila (don José) y Sambancat (don José), que pronunciaron elocuentes discursos alusivos, siendo muy aplaudidos por la concurrencia que llenaba por completo el amplio local.

Asistieron al acto nutridas delegaciones de las diversas Juventudes Radicales Republicanas de esta ciudad y de varios centros de dicho Partido. Eran las dos cuando se daba fin a la fiesta, durante la cual fué servido un vermut de honor a los asistentes.

REUNIÓN DE LOS EMPLEADOS DE TELEFONOS

En el local de la Izquierda del Ensanche reuniéronse ayer los empleados de Teléfonos.

Presidió la Asamblea, que estuvo concurrísimas, el señor Carrasco, y actuó de secretario el señor Moya.

En esta reunión aprobáronse los Estatutos porque ha de regirse la entidad de empleados de Teléfonos, y quedó elegida su Junta directiva, que la integran don Luis Garetá, don Salvador Luque, don Carlos Castellón, don Ange Hernández, don Crescencio Gordia, don Máximo Carrasco, don Agustín Gil, don Leandro Olarra y don Clemente Borrellas.

DEBENDENTES DE BANCA Y BOLSA

En el local del Iris Parck tuvo lugar, ayer, la asamblea general ordinaria de la Asociación Independiente de Empleados de Banca y Bolsa. Fué presidida por el presidente de la entidad, don Eduardo Ruiz, y asistieron a la reunión un gran número de asociados.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, y dado lectura al estado de cuentas y a la memoria reglamentaria, que fueron también aprobadas, procedióse a la renovación de la Junta directiva, quedando ésta constituida como sigue:

Eduardo Ruiz, presidente; Luis Rivera, vicepresidente; Agustín Gou, secretario; Angel Gil, vicepresidente primero; Tomás Herreiros, vicepresidente segundo; Juan Durán, tesorero; Vicente Cabrer, contador; Jaime Rossell, vicecontador, y vocales: Jaime Argemí, Antonio Canes, Pedro Coll, José Soler y Antonio Mur.

Finalmente, se puso a la consideración de los asambleístas el proyecto de creación de un servicio mutual que permita subvenir a las necesidades de los compañeros afectados por la actual crisis de trabajo, aprobándose la confección de un censo de funcionarios sin empleo, y la instauración de una Bolsa del Trabajo. También fué acogida con gran entusiasmo la idea de que sea implantada, en la Asociación, una clase de cultura técnica y general.

La reunión terminó en medio del mayor entusiasmo.

CASA DE CARITAT

SERVICI PUBLIC DE POMPS FUNERARS DIRECCIO I OFICINES: Edifici de la Casa de Caritat, carrer de Torres Amat, 8 (prop de la Plaça de Sepúlveda). Teléfon 16524, 16525 i 16526.

SUBCENTRALS: Carrers de la Creu Coberta, n.º 91 (Teléf. 33761) i Clot, 80 (Teléf. 50461).

SUCURSALS: Sarría, Carrer Major, 49. Teléf. 73632. Poble Nou, Passatge del Triomf, 17. Teléf. 52012. Sant Andreu, carrer de Sant Andreu, 221. Teléf. 51057. Les Corts, Plaça del Centre, 4. Teléf. 33472.

BADALONA: Ral, 110. Teléf. 87 B. HOSPITALS: Central, carrer de Lauredà Miró, 60. Teléf. 33. Sucursals, carrers de Progrés, 61 (Teléf. 31227), i Pi i Margall (Teléf. 31226).

SANTA COLOMA DE GRAMANET: Anselm Claver, 13.

Ante las grandes muestras de simpatía que constantemente recibe del distinguido público y, en especial, de los ESTUDIANTES de Barcelona, la genial y encantadora estrella de la PARAMOUNT

ROSITA MORENO

ha decidido dedicarles, como testimonio de gratitud, la sesión de la tarde de Hoy, lunes, 8 de febrero en la que, además, se estrenará el más delicado poema cinematográfico

TABU

Hoy, lunes, noche, SESION DE HONOR Y DESPEDIDA de la lindísima «orquídea» de la pantalla ROSITA MORENO

quien, antes de partir para Hollywood, desea demostrar al público de Barcelona su agradecimiento por el continuo tributo de cariñosa admiración que del mismo ha recibido durante su actuación en AVENIDA

A dicha sesión asistirá el famoso actor cinematográfico ROBERTO REY

En ambas sesiones JAIME PLANAS y sus discos vivientes

la famosa orquesta que diariamente actúa en MAISON DOREE

nos deleitará con sus selectas composiciones

GENERALITAT DE CATALUNYA

Con objeto de evitar que sea sorprendida la buena fe de los contribuyentes, la Generalidad hace presente que sus cobradores, que tienen a su cargo el cobro de los recibos de contribución e impuestos del Estado, van debidamente uniformados y provistos del correspondiente carnet de identidad, cuya presentación tienen derecho a exigir todos los contribuyentes.



HOJA OFICIAL DEL LUNES

DE BARCELONA

LUNES, 8 DE FEBRERO DE 1932

ADMINISTRACIÓN: CASA DE CARIDAD: MONTALEGRE, N.º 5: BARCELONA: TELÉFONO 24770

NÚMERO 320: 10 CÉNTIMOS

LOS RESULTADOS

Primera división

Ath. Bilbao-Madrid.....	3-3
Valencia-Español.....	3-1
R. Santander-Alavés.....	1-1
Donostia-Arenas.....	7-0
Barcelona-Irún.....	3-2

CLASIFICACIÓN

Madrid.....	10	5	0	22	10	15
Ath. Bilbao.....	10	6	3	17	12	15
Barcelona.....	10	6	2	23	12	14
R. Santander.....	10	4	3	21	17	11
Valencia.....	10	3	4	15	21	9
Español.....	10	4	0	14	21	8
Donostia.....	10	4	0	6	25	20
Arenas.....	10	3	5	18	27	8
Alavés.....	10	3	1	6	15	25
Irún.....	10	2	1	7	14	29

Segunda división

Ath. Madrid-Oviedo.....	4-0
Betis-Castelló.....	1-0
Cataluña-Murcia.....	1-1
S. Gijón-Coruña.....	4-2
Celta-Sevilla.....	4-0

CLASIFICACIÓN

S. Gijón.....	10	6	2	23	15	1
Betis.....	10	6	2	24	13	14
Oviedo.....	10	6	1	3	27	10
Murcia.....	10	6	0	4	22	16
Ath. Madrid.....	10	5	1	4	19	20
Celta.....	10	4	1	5	20	23
Coruña.....	10	4	1	5	18	24
Sevilla.....	10	4	0	6	20	22
Castellón.....	9	2	1	6	23	5
Cataluña.....	9	1	1	7	9	20

Tercera división

Primer grupo

S. Avilés-Irún.....	2-2
---------------------	-----

CLASIFICACIÓN

Irún.....	6	3	1	2	9	7
R. Ferrol.....	4	2	1	1	8	6
S. Avilés.....	5	1	2	2	10	9
Valladolid.....	5	2	0	3	6	9

Segundo grupo

Logroño-Barcelona.....	3-0
Osasuna-Aurora.....	4-0

CLASIFICACIÓN

Osasuna.....	7	5	2	0	16	4
Barcelona.....	7	3	2	2	13	10
Erando.....	6	1	3	2	7	7
Logroño.....	6	1	2	3	5	8
Aurora.....	6	1	1	4	5	17

Tercer grupo A

Mallorca-Iberia.....	2-0
Badalona-Sabadell.....	1-1
Júpiter-Martínenc.....	0-1

CLASIFICACIÓN

Sabadell.....	8	5	1	2	18	11
Martínenc.....	8	3	3	2	15	14
Mallorca.....	8	3	2	3	7	12
Badalona.....	8	2	3	3	12	13
Júpiter.....	8	3	1	4	11	9
Iberia.....	8	2	2	4	7	11

Tercer grupo B

Ayer también fue jornada de descanso	
--------------------------------------	--

CLASIFICACIÓN

Saguntino.....	2	1	0	1	4	2
Levante.....	2	1	0	1	5	2
Gim. València.....	2	1	0	1	4	2

Cuarto grupo A

Campeón el NACIONAL de Madrid	
-------------------------------	--

Cuarto grupo B

Alicante-Hércules.....	1-3
Imperial-Elche.....	2-0

CLASIFICACIÓN

Imperial.....	6	4	0	2	12	10
Alicante.....	6	4	0	2	12	10
Hércules.....	5	2	1	2	10	8
Cartagena.....	4	2	0	2	9	8
Elche.....	5	0	1	4	3	10

PRIMERA DIVISIÓN

ATHLETIC DE BILBAO, 3

MADRID, 3

Bilbao, 7. — Asistió un gentío inmenso. Al minuto y medio de comenzado el encuentro, Bata lanza un canzonazo al ángulo, que fué el primer gol del Athletic. El juego continuó igualado, atacando con ímpetu el Madrid. Poco después, un chutazo de Hilario es el gol del empate. Ninguno de los equipos ceja en sus ímpetus, pero los delanteros del Madrid son más peligrosos. Va transcurrido ya media hora de juego, cuando Olivares, de un chut al ángulo, marca el segundo. Poco después, Bata, desde cerca, consigue el gol del empate. Se castiga con una falta el Athletic, y es Hilario quien, muy disgustado por la sanción, hecha la pelota violentamente a fuera. El árbitro decreta su expulsión. El Madrid queda con diez jugadores, y uno de ellos, Eugenio, completamente inútil. Al cuarto de hora de juego de la segunda parte, Regueiro hace un pase a Olivares, que consigue el tercero. Olivares falla una ocasión sumamente propicia. Los atléticos se estrellan ante el guardameta madrileño. A la media hora, una combinación entre Roberto y Bata termina en un tiro del primero, que es el gol del empate definitivo. Madrid: Zamora, Ciriaco, Quincoces, León, Prat, Atca, Eugenio, Regueiro, Olivares, Hilario y Olaso. Athletic: Blasco, Castellanos, Urquiza, Garizurua, Muguerza, Roberto, Lafuente, Iraragorri, Bata, Chirri y Gorostiza.

VALENCIA, 3; ESPAÑOL, 1

Valencia, 7. — El terreno estaba empapado por el agua que caía desde ayer. Ello hizo que acudiera poco público. Los españoles se amoldaron al terreno. A los ocho minutos, el Valencia marca su primer gol. Sánchez pasa a Costa y éste a Capella, que, de un tiro cruzado, consigue el tanto, que se recibe con aplausos. El Valencia se impone, destacando la labor de Capella. Este jugador consigue un gol, que es anulado por Melcón. A los once minutos, el Valencia consigue su segundo tanto, por mediación de Sánchez, que remata un centro de Conde. Los españoles consiguen su gol a la media hora de

El Campeonato Nacional de Liga

EL MADRID CONTINUA SIENDO IMBATIDO manteniéndose al frente de la primera división

El Oviedo desciende por primera vez de la cabeza de la segunda división

juego, por mediación de Prats, que aprovecha una indecisión de la defensa valenciana. El juego en la segunda parte es muy brioso, y los del Español se defienden bien. La defensa valenciana se muestra entera. A los veintinueve minutos, el Valencia consigue su tercer gol, por mediación de Capella. El Valencia consiguió su victoria por la actuación de la delantera, en la que Capella dió un resultado magnífico. El Valencia se mostró con elevada moral y destacaron Nebot, Torregaray y Abdón. Del Español, los medios, muy bien, y de ellos, el mejor, Solé. La delantera, carente de tiro, jugando mejor los extremos. Melcón no tuvo dificultades en el arbitraje. Equipos: Valencia: Nebot, Melencón, Torregaray, Abdón, Molina, Amorós, Torredelot, Costa, Capella y Sánchez. Español: Solé, Arater, Moliné, Cristiá, Flórez, Layola, Prats, Redó, Edelmiro, Bosch y Juvé.

RACING DE SANTANDER, 1; ALAVÉS, 1

Santander, 7. — En el Sardinero se jugó este partido, que terminó con empate. El encuentro fué muy mal, y el Alavés estuvo pésimo. El resultado del empate, sin embargo, es justo, pues los vitorianos jugaron con mucho ánimo. En la primera parte dominó el bando local y jugaron mejor que los contrarios. Se lesionó Pico, del Racing. Los dos tantos conseguidos en este partido se marcaron en los primeros cuarenta y cinco minutos. El primer gol, a los veinte minutos, lo consiguió Ibarra, para los locales. Empató el Alavés cuando faltaba poco para terminar el primer tiempo, por mediación de Juanito Echevarría. Arribas arbitró bien, y alineó así los equipos: Alavés: Irureta, Arana, Deva, Urquidí, Antero, Fede, Paco, Trillo, Ibarra y Juanito Echevarría. Racing de Santander: Solé, Ceballos, Mendaro, Hernández, García, Pico, Santi, Loredo, Oscar, Telete e Ibarra.

DONOSTIA, 7; ARENAS, 0

San Sebastián, 7. — La causa del extraordinario tanteo habido en este encuentro en contra del Arenas hay que achacarlo a la mala labor de los medios y defensas areneros. El trío defensivo del Donostia jugó muy bien. En el primer tiempo se marcaron dos goles por el Donostia, a pesar de que los contrarios jugaron con tesón. Los marcaron Cholin y Bienzobas. En el segundo, dominó el Donostia y consiguió cinco tantos más. A los catorce minutos, Insausti consigue el tercer tanto, y poco después, el mismo jugador, el cuarto. El quinto lo marca Cholin, y el sexto fué obra de Bienzobas. El séptimo fué marcado cuando el partido estaba próximo a terminar. Lloveras arbitró sin dificultades. Los equipos se alinearon así: Donostia: Beristany, Arana, Pérez, Amado, Ayezarán, Marculeta, Parrondo, Insausti, Cholin, Bienzobas y Garmendia. Arenas: Zarramandía, Llantada, Arrieta, Clauuren, Urresti, Gerardo, Saro, García, Yermo, Calero y Emilián.

BARCELONA, 3; IRUN, 2

Fuó una sorpresa para todos que el equipo irunés, batido en su campo sin dificultades por el Barcelona, diera ayer tarde en Las Cortes una impresión tal de potencialidad, hasta el punto de convertirse en uno de los más temibles que han desfilado por el field de los azulgrana. El Irún causó ayer imborrable impresión. Seguro, en general, Emery en la puerta, secundado muy bien por Mancisidor, mejor que por Alza; tuvo en Gamborena y Pedro Regueiro dos verdaderos puntales, y en Elicegui, en especial, y Urtizberea, que reaparecía, dos delanteros peligrosos. Su actuación entusiasta anduvo aparejada con el buen juego, y por ello no es de extrañar que estuvieran a punto de dar una verdadera sorpresa. El Barcelona, en cambio, pareció sorprendido por la resistencia que le ofrecieran los fronterizos, y a ello hay que achacar su actuación inferior a otras ocasiones. Nogués no tuvo grandes ocasiones de lucimiento, y en la defensa, Alcoriza superó a su compañero. Arnau fué el mejor medio, seguido por Arocha, que en alguna ocasión estuvo impreciso. Y del delante como ala, Píera y Bestit hicieron algo. Goiburú fué el más chutador, pero no le acompañó la fortuna, y los demás no desentonaron. A Escartín, que arbitró bien en general, el público le perdonó la no concesión de un penalty por unas manos claras de Alza, que él debió estimar involuntarias. Los equipos se alinearon así: F. C. Barcelona: Nogués, Zabaló, Alcoriza, Arnau, Arocha, Castillo, Píera, Bestit, Camitier, Goiburú y Sagi-Barba. Unión de Irún: Emery, Alza, Mancisidor, P. Regueiro, Gamborena, Zizaguirre, Echevarreta, Elicegui, Urtizberea, Cajo y Azcona.

A los diez minutos de juego, un corner cedido por Castillo es sacado por Echevarreta, rematando de ca-

beza Elicegui, y Urtizberea, oportuno, lo desvía a la red, asimismo de cabeza, obteniendo el primer tanto irunés. A continuación, Echevarreta perdió una buena ocasión para marcar, y Emery detuvo un tiro enorme de Goiburú y otro, fuerte, de Arnau. Dos minutos antes de descansar, un corner, sacado por Sagi y despejado por Emery, es recogido por Arocha, quien, de un fuerte chut, obtuvo el empate. A los veinte minutos del segundo tiempo, un centro de Sagi, fallado por el meta irunés, fué mandado a la red por Bestit de un buen cabezazo, y nueve minutos después, un centro de Azcona fué recogido por Elicegui, quien, de un tiro raso, obtuvo el segundo empate. El gol de la victoria fué marcado por Bestit a los cuarenta y tres minutos, al desviar a la red un freekick de Zabaló. En el preciso momento que Escartín daba por terminado el partido, el propio Elicegui, de un tiro por alto, obtuvo el que habría sido tercer tanto irunés.

SEGUNDA DIVISIÓN CATALUNYA, 1; MURCIA, 2

En el campo del Español se celebró, en sesión matinal, este partido de Liga. El Murcia jugó con más técnica que su rival, y logró crear mayor número de situaciones peligrosas. Del cuadro murciano destacó la línea media, y en la delantera, Lucas, Araçil y Sornichero. Este último elemento de gran valía y con vistas a la internacionalidad si su juego es el realizado ayer. El Cataluña perdió los puntos porque jugó, en conjunto, sin técnica, salvo algún elemento que por sí solo no puede ganar un partido. En la primera parte de juego nivelado, pero con mayor peligro local, en una jugada de Zamoreta corriendo al extremo y rematando Sornichero a la red, se consigue el primer gol. Con este resultado termina la primera parte. En la segunda, el Cataluña se lanza a un ataque desesperado, logrando dominar durante algún tiempo, sin resultado positivo. Reaccionan los forasteros, y a los veinticinco minutos consiguen apuntar el tanto dos en el marcador, por mediación de Lucas, en una jugada de gran valor. A los pocos momentos, Artigas, del Cataluña, obtiene el único gol para su equipo. Hay variación en las líneas locales y se juega a gran fondo por ambos bandos, sin que por ello varíase el tanteo. Arbitró Montero, del Colegio del Centro, y a sus órdenes se alinearon, por el Murcia, Guasc, Viguera, Areso, Muñoz, Palahí, Grieria, Lucas, Irureta, Zamoreta, Araçil y Sornichero, y por el Cataluña, Cabo, Vila, Ibañez, Claudio, Bargaete, Flaquer, Lruc, Artigas, Pecauri, Esteve y Mirillo. Permutaron el puesto Esteve y Mirillo, pasando Ibañez al ataque y Claudio a la defensa en la mitad de la segunda parte.

Tercera división MALLORCA, 2; IBERIA, 0

Palma de Mallorca, 7. — El Iberia dominó todo el primer tiempo. Los dos goles fueron marcados en la segunda parte. El primero de ellos, de un penalty que incurrió el Iberia. Tiró la falta el palmeño Ferrer. El segundo tanto fué conseguido por Arnau. El Iberia pasó momentos de apuros en la segunda parte.

BADALONA, 1; SABADELL, 1

El partido de ayer fué de verdadera prueba para ambos, ya que tuvieron de aguantar un tren excesivo, pues tan pronto era la meta del Badalona la que era objeto de ataque como le tocaba al meta sabadellense intervenir para salvar alguna situación de compromiso. Principió el juego bastante igualado, pero pronto el Sabadell combinó mejor, y por unos momentos dominó al Badalona, poniendo en peligro su marco, debido a dos remates de Garreta y Mata, salvados por Florensa. En la segunda parte, a poco de iniciada, Betancourt centra, y Masip no llega a tiempo para despejar, y Segura entra rápido, y con el cuerpo favorable al Badalona, pero sin que sus ataques tengan eficacia. El Sabadell va reaccionando poco a poco, y a los veinticinco minutos, un pase de Pérez a Garreta es aprovechado por éste para rematar junto al poste, marcando el empate. Arbitró Planell, y los equipos fueron: Badalona: Florensa, Borrás, Martín, Espuny, Font, Mena, Betancourt, Palomeras, Castro, Forgas y Segura. Sabadell: Masip, Oro, Giner, Juliá, Querol, Tena, Mata, Crespo, Garreta, Rubies y Pérez.

JUPITER, 0; MARTINENC, 1

La lucha tuvo dos fases completamente opuestas. Durante el primer tiempo dominó el Júpiter intensamente. Contados fueron los avances practicados por la delantera roja, y

ann éstos resultaron un compendio de nulidad. Por su parte, el Júpiter tampoco supo sacar provecho del dominio ejercido. Faltó a la tripleta central de su delantera coraje y oportunidad en los remates. De esta manera se llegó al descanso con empate a 0 goles. En la segunda parte, el Martinenc resarciose de su mediocre actuación anterior, dominando peligrosamente a sus rivales. Las líneas defensivas del Júpiter acusaron gran inseguridad, a excepción de Aparici, que cubrió en todo momento la defensa. El único gol de la tarde que dió la victoria al Martinenc registróse a los veinticinco minutos de este segundo tiempo, a consecuencia de un corner que sacó Fandos, siendo rematado al poste, y, finalmente, Morrajas cuidó de batir a Francés. Arbitró el colegiado señor Castarlenas. Los equipos fueron: Martinenc: Uriach, Serrano, Viñas, Altés, Moreno, Sibecas, Tonijuan, Casas, Aranda, Morrajas y Fandos. Júpiter: Francés, Aparici, Roure, Obiols, Rosalenc, Basilio, Pérez, Capdevila, Parera, Barceló y Mas.

El torneo COPA SANS

Con objeto de aguardar el Torneo de Clasificación, los cuatro clubs mejor clasificados de los grupos A y B de la segunda categoría preferente han organizado este Torneo, que se juega a dos vueltas.

SANTBOIÀ, 5; LURO, 1

El partido fué prodigioso en bellas jugadas, destacando durante la mayor parte del encuentro la superioridad del once local, que consiguió 5 tantos, por mediación de Alejo, Avellanet, Castanera, Ribas y Cifuentes, por el Luro, marcado por García. Arbitró Balu, y los equipos se alinearon así: Santboià: Montserrat, Lacal, Mir, Puig, Elías, Cifuentes, Ribas, Alejo, Castells, Avellanet y Castanera. Luro: Tarros, Mas, Puig, Simón, Vilanova, Llopis, Torrents, Aymar, García, Llopis y Canal.

RIPOLLET, 3; SANS, 3

El partido ha sido duro e igualado durante su transcurso. En la primera parte, Casas y Borrás consiguen 2 tantos para los locales, y Torredelot, 1 para el Sans. En el segundo tiempo, Besolí y Llovera, por el Sans, y Borrás, para el Ripollet, marcan nuevamente, terminando, en su consecuencia, el partido con un equitativo empate a 3 tantos. Arbitró Alvez, bien, y los equipos eran: Ripollet: Fábregas, Campañá, Maranges, Lluch, Sans, Campans, Raimundo, Borrás, Casas, Mateu y Marzo. Sans: Doménech, Soligo, Torredelot, Vela, Buyé, Bartolí, Gironés, Besolí, Llovera, Roca y Calaña.

VILAFRANCA, 3; SANT ANDREU, 2

El partido ha sido bastante monótono, con ligero dominio de los locales, terminando el primer tiempo con empate a 1 tanto. En la segunda parte, el Vilafranca obtuvo 2 tantos por 1 el San Andrés. Fueron sus autores Xifren (2), García y Arias (2). Arbitró Llorens, y los equipos eran: Vilafranca: Sabaté, Aparici, Ramón, Lara, Larrosa, Vila, Castells, Quinquilla, Sanuy, Xifren y García. Sant Andreu: Petrus, Gallart, Soler, Codina, Durán, Comas, Vallribera, Arias, Val y García.

TARRASA, 3; GRANOLLERS, 1

La primera parte fué bastante nivelada, consiguiendo 1 tanto cada equipo, si bien al finalizar, el equipo local demostró mayor cohesión. Dominó en la segunda parte ligeramente el equipo tarrasense, que obtuvo 2 tantos, y con ellos la victoria. En cambio, la delantera de los visitantes fué poco peligrosa. Los goles fueron marcados por Figueras, Mazarrasa y Losada, por el equipo local, y Costales obtuvo el del honor para los visitantes. Arbitró Rovira, que alineó los equipos de esta forma: Tarrasa: Llopis, Vila, Bartomeus, Castro, Recasens, Cadafalch, Mazarrasa, Losada, Figueras, Broto y Casanovas. Granollers: Mateu, Muñoz, Moratalla, Argemí, Rebollo, Rifié, Puig, Costales, Canet, Andreu y Ubeda.

¿Nueva entidad deportiva en Gracia?

Acaban de informarnos que, con motivo de la probable desaparición de un club de fútbol de la categoría, existe un gran entusiasmo para formar un nuevo club con vistas a ostentar la representación, dentro del deporte, de la barriada de Gracia. Según hemos podido recoger, se cree que el próximo viernes, día 12, se celebrará una Asamblea, para la que se invita a todos los amantes de dicha barriada de Gracia con el objeto de constituir un nuevo Club.

Charles Pélissier y Andrés Leducq han decidido actuar por separado

Paris, 7. — Al fin, Charles Pélissier y Andrés Leducq han decidido separarse. En bastantes ocasiones, Leducq y Pélissier estuvieron en agudo conflicto; después, todo se arregló; pero el arreglo era momentáneo. Una rivalidad sorda les separaba moralmente. Ahora serán rivales declarados, dos adversarios leales, cuyas pugnas entre ellos favorecerán al ciclismo francés bajo todo punto de vista. Andrés Leducq formará pareja con Armand Blanchonnet, y Charles Pélissier, con Guimbretière.

Ritola se enfrenta para las Olimpiadas

Paris, 7. — El corresponsal de un periódico de Oslo en los Estados Unidos telegrafía que el campeón escandinavo Ritola está desarrollando un cuidadoso método de entrenamiento para participar en los próximos juegos olímpicos. En Florida ha cubierto los 5,000 metros en 14 m. 50 s. N. de la R. — El record de España de esta distancia es 15 m. 23 s. 2/5, que lo detenta el atleta vizcaíno Oyarrbide.

El concurso de tenis COPA DELAS

Con gran animación se celebraron ayer, en el Turó, los partidos correspondientes a esta interesante prueba que tanto éxito está obteniendo. Los resultados son los siguientes: Sta. M. L. Clavell y R. Puigmartí vencen a Srta. L. Henke y M. Ituarte. Srta. Solá y M. Carbó vencen a Srta. A. Ordóñez y E. Baquer. Srta. P. Almira y M. Puigmartí vencen a Srta. M. Almira y E. Flaquer. Srta. P. Riera y L. Escayola vencen a Srta. King y J. Viladomiu. Srta. J. de Hueta. Srta. M. Jover y Clarasó vencen a Srta. Olivella y V. Romagosa. Srta. M. Riba y Jiménez Salinas vencen a Srta. J. Carroge y Beudir.

El orden de juego para hoy es como sigue: A las 13: Srta. D. Solá y M. Carbó contra Srta. M. Clarasó y R. Puigmartí. A las 15: Srta. Pons y E. Calonge contra Srta. P. Riera y L. Escayola.

El Campeonato de Cataluña de Hockey

RESULTADOS DE AYER PRIMEROS EQUIPOS Intrépids-Gimnástico, el Gimnástico cede los puntos. Terrassa-Junior, 4-0. Polo-Vilanova, no celebrado. SEGUNDOS EQUIPOS Junior-Terrassa, 2-0. Intrépids-Polo, no celebrado. TERCEROS EQUIPOS Intrépids-Junior B, 2-0. Junior A-Terrassa, el Junior cede los puntos. Polo A-Polo B, 6-0. Barcelona B-Barcelona A, no celebrado.

CLASIFICACIÓN DE LOS PRIMEROS EQUIPOS

Terrassa.....	10	7	2	1	22	4	26
Polo.....	10	7	1	2	14	6	24
Barcelona.....	9	6	0	3	24	6	21
Intrépids.....	10	4	3	3	10	10	21
Gimnástico.....	10	2	1	5	7	14	13
Vilanova.....	8	1	6	5	33	11	9
Junior.....	9	0	2	7	5	24	11

Los partidos amistosos de Rugby

EL BARCELONA VENCIO AL SANS POR 40 A EN UN BUEN ENCUENTRO

Ayer, cuya jornada era de descanso del Campeonato de Cataluña, sólo tuvo lugar un partido entre los equipos arriba citados, con el resultado indicado, después de una reñida lucha. El Barcelona se mostró superior en todo momento, no logrando más puntos debido a la excelente defensa efectuada por el quince verde. En el primer tiempo, el Barcelona logró 14 puntos, por mediación de Goldwyn, Roquelame, Vilaespaña y Sardá, en sendos ensayos, siendo transformado sólo uno de ellos por Vilaespaña. En la segunda parte, el Sans aguantó mejor, y sólo fué pasada una vez la línea de marca por Masdefiol, transformando Vilaespaña, terminando el encuentro 19 a 0 a favor de los azulgrana. Los equipos se alinearon de la forma siguiente: Barcelona: Pedrero, Orts, Goldwyn, Vilaespaña, Sardá, Roquelame, Amat, Baidés, Dubois, Aguilar, Folch, Miret, Masdefiol, Ruiz y Broggi. Sans: Casas, Alegre, Salvador, Llop, Ubiñana, Mumbri, Valenzuela, Cabezas, Azon Mateu, Ros, Ruiz, Martínez, Llull y Gallart. El arbitraje del señor Baltasar, bien.

POR LOS FRONTONES

FRONTON NOVEDADES Ituarte-Ugartecha, roles, 34 Ramos-Berrando II, azules, 40. Con numeroso público se celebró anoche, en el magnífico frontón de la calle de Caspe, el partido arriba citado, no correspondiendo el match a la expectación que causó dicha combinación por el inte-

INFORMACION NACIONAL

La enseñanza en Marruecos

Madrid, 7. — Don Fernando de los Ríos ha declarado a un periodista que después de su viaje a Marruecos ha apreciado la necesidad de aumentar allí el número de escuelas. Algunas ya funcionan, y no se han abierto otras por la necesidad de perfeccionar los maestros el árabe vulgar.

Mitin de la Asociación de Inquilinos

Madrid, 7. — En el Teatro Victoria se ha celebrado un mitin de la Asociación de Inquilinos. Presidió el señor Mayoral, hablando luego los señores Villaverde, Polo de Bernabé, López Baeza y los diputados señores Martín de Antonio y Andrés Ovejero. Expusieron en los distintos órdenes jurídicos y sociales el problema, acordando proseguir la campaña hasta obtener la reforma del decreto de alquileres y la ley definitiva del inquilinato, de acuerdo con las aspiraciones de los in